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Erdőtelepítés homokon.
O ’ xéntelenül is előtérbe lép az 

a kérdés, mit csináljunk homokunk­
kal akkor, amidőn a közeljövőben a 
sz ’ öterme' ‘ már ki nem fizeti ma* 
■'s.tA szakavatott és gyakorlati gaz- 
‘ ak sokféle mentőtanáccsal szolgálnak : 
tessék gyümölcsöt termelni, konj ha­
kertészkedni, okszerűen gazdálkodni, 
dohányt termeszteni, akácfát termelni.

Hogy reátérjek szerény cikkem 
címére, jelenleg csak az erdősítés kér 
desével szándékozom nehány szóval 
foglalkozni. Hogy az akácfa termelés 
milyen jövedelmező ága a gazdálko­
dásnak, annak számos példáját talál­
juk saját városunk határában is. Egy 
hold jól telepitett, sikerült akácos 15 
éves korában leadhat 8—10 ezer ko­
rona értékű faanyagot. Szőlőtelepem 
határvonalán ültetett akácfasorban van­
nak olyan 18 éves példányok, me­
lyeknek törzsátmérője már 30 cm.

Nagyot tévedne azonban, aki azt 
hinné, hogy az akácfa bármiféle bicke- 
buckás, erdőtisztás, gyepes területen | 
egyaránt megered s azután vigan nő! j 
No az ilyen okoskodás épen úgy csü- I 
tőrtököt mond, mint aki homokon !

puszta szántásba ültet, mert egyikből 
se lesz semmi, hiába való pénzkido 
hálás egyik is, másik is • Aki a saját 
vagy más pénzét oktalanul nem akarja 
az ablakon kidobálni, hanem biztos 
sikerrel akar a homokon akácost te­
lepíteni, az legalább 50 cm. mélyen 
forgattassa meg alá a területet, mert 
a homok gonosz, aki nem tud vele 
okosan bánni, azt csúffá teszi.

A forgatatlan homokból 14 nap 
alatt, ha szakadatlanul nem esik, — 
kisül a beleültetett gyümölcsfa és 
akácfa egyaránt, ez már régi tapasz­
talás. Vannak ugyan kivételes esetek, 
amidőn a homokon forgatás nélkül is 
sikerül az erdősítés, nevezetesen, ha 
az teljesen nyílt fekvésű és mélyebb 
rétegben egészen laza állományú mozgó 
(nemgyöpes) futóhomok, aminő 1000— 
2000 holdas siványokat láttam a hí­
res delibláti pusztán.

Ha a futóhomok alatt közvetle­
nül agyagréteg fekszik, ott a siker 
még biztosabb. Ilyen szerkezetű terü­
leten az eredmény bámulatosan ked­
vező lehet. Közeli és nagyszabású pél­
dáját láthatjuk az ilyen erdősítésnek 
szomszédunkban, Jászkerekegyházán, a 
Farkas-féle birtokon.

Ha ezeknek az eseteknek egyike

sem található fel, akkor okvetlenül 
forgatni kell, mert ha ezt elmulaszt­
juk, kudarcot vallunk és bakot lövünk !

Petrovits István.

Városi tűzkáralap.
Két évvel ezelőtt egy javaslatot tér 

jesztettem városunk tanácsa elé, melyben 
számszerűleg kimutattam, hogy mily nagy 
anyagi haszonnal járna, ha a város közön­
sége tulajdonát képező épületek után fize­
tendő biztosítási dijakból „tűzkáralap“-ot 
létesítenénk

Annak idején ezt a javaslatot a pénz­
ügyi bizottság tárgyalta is, de bizonyára 
rnásegyéb fontos dolgok miatt nem he­
lyezett reá kellő súlyt, mondván, hogy a 
javaslat „vagyoni felelősség tekintetéből" 
nem elfogadható s az iratok az irattárba 
tételetni rendeltettek.

Erősen vallom, hogy a tűzkár alap 
létesítése eminens érdeke városunknak. 
Nem sorolom fel az erre vonatkozó hite­
les számszerű adatokat, egyszerűen csak 
annyit említek fel, hogy Kecskemét város 

1 közönsége évenkint mintegy 10,000 kor. 
tüzkárbiztositási dijat fizet ki s nyolc év 

I óta egyetlen tűtkára sem volt. Ha tehát 
I' nyolc evvel ezelőtt a biztosítási dijakból 

alapot létesítettünk volna, dih körülbelül 
80,000 koronával rendelkeznénk.

Két olyan épülete van városunknak, 
' melyiknek leégése folytán nagyobb kárt

TÁRCA

Passió.
Irta Bodrogi Lajse

(Folytatás) 3

És folytatja az igazság elárulásának 
'önségesen egyszerű történetét; elmondja, 
hogyan mene Jézus az őt keresők elé : 
midőn a templomban ülők fejei csak hátra 
fordulnak, mintha szinről szinre akarnák 
látni az Idvezitőt, a ki öreg Mérő Mihály 
hangján, bús lemondással és szolid szemre 
hányassal igyon szól a poroszlókhoz:

— „Kit kerestek ?“
Feleli a kar :
— „A názáreti Jézust 1“
És a karban egy fellendülő, édesen 

csengő női hang olyan lelki áh'tattal 
énekli a nevet: .Jézus", hogy lenn a 
templomban ájtatos nénikék könyes sze­
mekkel tekintenek fel, a szentély arany­
csillagokkal tündöklő kék boltozatára

Szolid szemrehányással feleli a Jézus ;
— „Mondám nektek, hogy én vagyok ; 

ha tehát engem kerestek, hagyjátok eze 
ke' elmenni. Hogy beteljesedjék a beszéd, 
mely mondatott: hogy a kiket nekem 
adtál, azok közül senkit sem vesztettem el."

Íme, a nyáját nem bocsájtó pásztor! 
Örök intés a nyájakat veszedelembe csá­
bitó pásztoroknak !

Elének li most az evangélista, jó 
•söppnyi Prodborcky, a Péter apostol , 
kardrántó vitézséget, a megkötözött Jézus j 
nak Annáéhoz hurcoltatását, a tornác aj ; 
tájánál álló Péter habozását, a mikor a ' 
szemes, az api s olt felismerő szolgáló ; 
leányra kerül u sor:

— „Nemde, te is ez embernek tanít- 
' ványai közül való vagy

Oly üdén, nem a rosszakaratnak, 
' csak a leányos kíváncsiságnak olyan sze 

lid hangján csöndül végig ez a kérdés a 
j a templomon, olya hirtelen megbánással, 

hogy kiejtetelt, olyan biztatással, hogy 
„tagadj Péter, ha menekülni akarsz a ve 
8zedelemtől, szegény. öreg, nagy dolgokra 
hivatott apostol, te" 1 — hogy csoda-e, ha 

| a kislelkü Péter Burkovics Bálint hang 
ján elszántsággal és makacsul énekelte 
végig az igazságnak, — hajh I — azóta 
hányszor ismételt megtagadását :

— „Ne—e—i—e—em va—gy—ok."
Újra az evangélista énekli tovább, 

megszakítva mélabus feleletei által az 
Idvezitőnek, téiovázo kérdései által Pon 
tius Pilátusnak, a Pétertől háromszor meg 
tagadott Jézusnak nagy lelki fájdalmait. 
Az egekig tornyosuló fenségességnek meg 
remegtető áhítatával hallja zengeni lenn 
az áhitatos sokaság az Idvezitő szavát:

— ,Te mondád, hogy én király va 
gyök. Én arra születtem és azért jöttem 
e világra, hogy bizonyságot tegyek az 
igazságról. Minden, a ki igazságból va 
gyón, hallgatja az én szómat."

Az „ember fia" Isten voltának eme 
sziveket meggyőző kinyilatkoztatására a 
híveket megborzongato vakmerőséggel 
hangzott most fel Isten hitvány teremt­
ményének, a mindig kutató és sohasem 
találó embernek, az örökké tépelődő Pilá­
tusnak ezer évek nemzedékeit szerencsét­
lenné tevő örök kérdésé:

— „Mi az igazság?"
Oh sok-sok ezer esztendőknek sze 

renssétlen Pilátusai! „Mi az igazság?" 
Hát hol keresitek messze, a távol- 

j bán, tudósok könyvében, csillagvizsgálók 
messzelátóján, atomokat szétbontó mik­
roszkópokkal ? Itt az igazság, egészen 
közel, itt az igazság abban a pitvarokra, 
kamarákra osztott husdarabban, szivetek­
ben. Itt és csak itt van az igazság, szom­
szédságában a szeretetnek, a könyőrület­
nek, a szegények megbecsülésének, fény, 
ragyogás, hamis nagyság megvetésének I 
Itt keressétek, itt kutassátok ; vagy inkább 
ne is keressétek, ne is kutassátok, hiszen 
bi, szólít, kényszerit az maizától is, CBak 
meghallgassátok, csak meg ne vessétek, 
ti nagy, hatalmas, parancsoló, kétkedő, 
tépelődő, szerencsétlen Pilátusok, ti I

Itt van az igazság, ennek a szép 
tündérnek, ennek a gyémántokkal ékes 
grófkisasszonynak szivében, a ki most 
boldog, mert ő most szolgálóleány; itt 
van az igazság, ennek a csöppnyi vámos­
nak a szivében, a ki, szegény ördög — 
most boldog, mert remél, mert dalos áhí­
tatában nem is sejti, hogy az a felvilá- 
gitó mécsvilág, most, most, éppen most, 
a magános vambáz kis szobácskájábán 
utolsót lobog; itt van az igazság öreg 
Mérő Mihály, lelkes Burkovics Bálint és 
a mindennek élén álló kis kántor szivében : 
az ő szivükben van az igazság, a Jézus, 
az Idvezitő, mert ők alázatosak, ők szere­
tettel telvék, egyszerűek, mint a mezők 
liliomai, a kik nem azért élnek az igaz­
ságban. hogy legyen, aki felöltöztesse őket I

Mert az úgy is van; megvan Ígérve, 
csak bízni, csak hinni kell!

Itt az igazság, a mai Passió szent 
evangélistájának nagy szeretetében, abban 
a szeretetben, melynek megszentségtele- 
nitett nevében csináltak máglyákat és 
Bertalan éjjeleket. (Vége k«v.)
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szenvednénk: a szinház és a városi szék­
ház. A többi épületek szétszórtan állanak, 
a nagyobb károsodás ezeknél teljesen ki 
zártnak mondható.

Az aggályok eloszlatása céljából meg 
kell említenem, hogy nagyobb kár sem 
a színház, sem pedig a székház épületé­
nek égése esetén sem érhet bennünket 
azon egyszerű oknál fogva, mert úgy a 
színház, mint a városi székház úgy van 
építve, hogy ott nagyobbmérvű károso­
dás nem történhet, az esetleges kisebb 
károsodás pedig a létesítendő alapból min­
denkor fedezhető lesz.

Láthatjuk tehát, hogy a városi tűz­
káralap létesítésénél az anyagi felelősiég 
nem annyira az alap megvalósításánál, 
mint inkább akkor nyomul előtérbe, ha 
azt meg nem valósitjuk.

Sajnos, hogy a mi szép hazánkban 
a biztosítás előnyeiből a tűzoltóintézmény 
nemcsak hogy nem részesül, de akarat 
lanul is fizetetten zsoldosává vált a több­
nyire külföldi nagyobb biztositó társa­
ságoknak.

Ha már nem tudjuk keresztül vinni 
azt, hogy a városi tűzkárbiztosiló intéze­
tet, városunk polgárságának jól felfogott 
érdekében felállíthassuk, meg kell csinál­
nunk legalább a nem csekély haszonnal 
járó városi tűzkáralapot annyival inkább, 
mert a vízvezetéki hálózat lefektetése ese­
tén a kockázat oly csekély, bogy vétke 
tűnk saját magunk ellen, ha ai alapot 
nem létesítjük

A csehek Prágában 46 évvel ezelőtt 
megcsinálták a városi tűzkárbiztositó in­
tézetet — nem kötelező alapon s az in­
tézmény ma is kitűnően prosperál, — a 
szászok Szeben-, Brassó és Besztercena- 
szód megyében tűzkárbiztositó szövetke­
zeteket alakitottak, bevonván tagjaik so­
rába az önkéntes tűzoltó-testületeket s 
igy tűzvész esetén nemcsak felebarátjáért 
lép akcióba a tüzoltócsapat, hanem a sa­
ját hasznáért is. Itt a tűzbiztosítás kezet 
fog a tűzoltással és mindkettő szépen 
virágzik.

A magyarok által lakott legtöbb me­
gyében pedig szomorúan tapasztalható, 
hogy a velünk született közönynél fogva 
türjük, hogy a biztositó társaságok sok- 
sok milliót szedjenek ki zsebeinkből, el­
szedjék a jó falatokat asztalunkról, a tűz­
rendészet pedig morzsákat is alig talál — 
az asztal alatt.

Kecskemét város tűzoltóintézménye 
körülbelül 40 éves múltra tekinthet visz- 
sza és e hosszú idő alatt sem volt képes 
kifejlődni úgy, ahogy azt a lakosság élet 
és vagyonbiztonsága joggal megkövetelné. 
Ennek az oka abban rejlik, hogy a tűz- 
kárbiztositás nincs és 6oha nem is volt 
kapcsolatba hozva a tűzoltással. Oda kell 
tehát törekednünk, hogy ezt a kapcsola 
tót minden rendelkezésünkre álló eszköz 
zel létrehozzuk s megszűnjék a most fenn­
álló igazságtalan állapot, hogy a lakosság 
minden évben nehéz pénzeket fizessen 
tűzbiztosításért, ezenfelül az adózó polgár 
ság tartsa fenn a tűzoltóságot is, mert az 
csakugyan szomorúan nevetséges, hogy a 
katonaságot (tűzoltócsapatot) a közjöve­
delemből kell fenntartanunk, a hadizsák 
mány pedig a biztositó társaságok Wert- 
heim szekrényeibe vándorol.

I

A városi tűzkáralap létesítésével cé­
lunk felé egy lépéssel előbbre mennénk, 
uty, hogy ez alapját képezné a majdan 
felállítandó városi tűzkár biztositó inté­
zetnek.

Szerény nézetem szerint a terv ér 
demes arra, hogy vele komolyan foglal 
kozzunk, annyival inkább, mert ha a tűz- 
kárbiztositás és tűzoltás közt sikerül a 
szerves kapcsolatot létrehozni, megcsinál­
hatjuk az önkéntes tűzoltóságot, mert az 
valódi közérdeket fog szolgálni és meg 
vagyok győződve, hogy akkor majd vá

! rosunk fiatalsága igazi lelkesedéssel vesz 
I részt a tűzoltásban és szívesen hoz áldó 

zatot a humanizmus oltárára.
Addig, mig a tüzkárbiztositás és tűz­

oltás közötti kapcsolatot létre nem hoz 
zuk, semmi értelme nincs, hogy önkéntes 
csapatot szervezzünk és a fizetéses tűz 
oltóság is az marad, ami ma : teher az 
adófizető polgárság vállán és fizetetten 
katonái a gazdag biztositó társaságoknak!

Kónya Imre 
tűzoltóparancsnok.

NAPI HÍREK.
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kaptár 1911 év, április hó 13., csütörtök, 
Róm. kath.: Nagycsütörtok, Protestáns Hermenegild, 
Görög-orosz: 1911. március ho 31 , Hipaz, Izraelita: 
6871. év, Nizan 15., Passzah 1. n. — Napkelte 5 óra 
19 perc, Napnyugta 6 ura 43 perc, Naphossza 13 óra 
24 perc. — Holdkelte 6 óra 47 perc, délután, Hold­
nyugta 5 óra 20 perc, reggel. Holdtölte 13-án 3 óra 
37 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
•> ecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
idő várható : Változóan felhős, lényegtelen hővált ozás­
sal, elvétve csapadék.

— A katholikus főgimnázium új epü 
lete. Az új ref. főgimnázium épitését már 
megkezdték s csak a napokban adta az 
első hirt a Kecskeméti Lapok arról, hogy 
a főreáliskola is uj épületet kap Most 
értesülünk, hogy a piaristák főgimnáziuma 
új épületének kérdése is a megvalósulás 
stádiumába jutott. A város és a katholikus 
egyház, mint fenntartó, közös kérvénnyel 
fordultak a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez, a kegyesrendi főgimnázium 
újjáépítése és államsegéllyel való ellátása 
tárgyában. A kultuszminiszter a kérelem­
nek elvileg helyt adott s a tár­
gyalások megtartásával Spittkó Lajos fő­
igazgatót bizta meg. A tárgyalás április 
22 én délelőtt lesz a kegyesrendi fögim 
názium igazgatói helyiségében. A terve 
két Mén de Valér már elkészítette s 
a napokban be fogja nyújtani a kath. 
egyház főgondnokához.

— Felmentes az iskolalátogatás alól. 
Kuruez Gyula kir tanfelügyelő, tekintet­
tel a cukrászoknak vasárnapi rendkívül 
nagymérvű elfoglaltságára, 7 helybeli 
cukrásztanoncot a folyó tanévre a vasár­
napi tanonciskola látogatás kötelezettsége 
alól felmentett.

— Áthelyezés. Az igazságügyminisz­
ter C/igány György csáki járáabirósági 
irodalisztet a kecskeméti törvényszékhez 
helyezte át.

— Emlékeztető. A husvét első napján 
délelőtt 9 órakor a r. k. nagytemplomban 
tartandó zené»misének ének- és zenekari 
próbája csütörtökön (április hó 13 án) este 
6 órakor lesz a róm. kath. bérpalota dísz­
termében (Gyenes fűszeiüzlet felett) Ké­
retnek a tagok, hogy a náluk lévő hang­
jegyeket hozzák fel s a próbákra jelen 
jenek meg pontosan.

— A lutheránusok ünnepi istentiszte 
létéi. Megírtuk tegnapi számúikban a 
róm. kath. és ref. templomokban tartandó 
húsvéti ájtatosságok Borrendjét, kiegészít­
jük ezt még az evangélikus istentiszte­
letekkel : Nagypénteken délelőtt 8 és fél 
órakor prédikál Sárkány Béla lelkész, 
husvét vasárnapján d. e. 8 és fél órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Sárkánv Béla, 
délután 2 órakor prédikál ifj Sárközy 
Mihály. Hétfőn délelőtt prédikál Sárkány 
Béla, délután ima.

— Erdövizsgálat Pusztaszeren. Nagy 
Pál főerdész tegnap a város puszta 
szeri birtokán levő erdőket látogatta meg. 
Az erdő kezelésében tapasztalt hiányok 
pótlását illetőleg jelentési fog tenni.

I

— A javadalmi bizottság ülése. A ja 
vadalmi bizottság, úgyis mint zálogházi 
bizottság, ma délelőtt 10 órakor a város­
háza kis bizottsági termében Bagi László 
h polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az első tárgy a műjégárának meg- 
állapítása volt. A kecskeméti gyümölcs 
és baromfikereskedők kérvényt adtak be 
a tanácshoz, melyben egy hosszabb időre 
— 5—6 évre — szóló szerződés megkö 
tését és a jég árának leszállítását kérik. 
A h. polgármester indítványára kimondta 
a javadalmi bizottság, hogy hosszabb le 
járatú szerződés megkötését nem javasolja, 
ellenben a jeget olyanoknak, akik maguk 
szállítják el a gyárból, kilogrammonkint
2 fillérért adja. Házhoz szállítással a jég 
kilójának árát — 12 kilogrammon felül —
3 fillérben állapították meg. Szőke Gyula 
javadalmi hivatali h. ügyvezető szolgála 
taira való tekintettel, az uj fizetésrende 
zés folytán elvesztett 1200 kor szolgálati 
pótlékának részben való megtérítésekén* 
600 kor korpótlék megszavazását kérte a 
a várostól. Hosszas vita után úgy hatá 
rozott a javadalmi bizottság, hogy java­
solja a kérelem teljesítését. A tárgysoro­
zat harmadik pontja a zálogházi szabá­
lyok módosítása volt. Itt ismét hosszú 
vita keletkezett. Végül is a zálogházi 
tisztviselők fizetésének rendezése céljából 
javaslatot készítettek, azonkívül a sza­
bályrendelet több pontját módosították. 
Legfontosabb ezek közül kétségkivül az 
a határozat, hogy ezentúl értékpapírokra 
csak úgy adnak kölcsönt, ha a betevő 
magát megnevezi. Értékcsökkenés esetén 
aztán felhivják az illetőt az elveszett ér­
ték 8-30 napon való pótlására. Ha a be­
tevő ezt nem teljesiti, elárverezik a tár 
gyat, lejárat előtt Í6

— Katonák ellátási dija. A honvé­
delmi miniszter körrendeleté az 1911 ik 
évre megállapítja az átvonuló közös had­
sereg és honvédség legénységének ellátási 
diját. A tiszáninneni kerületben, tehát 
Kecskeméten is ez az ellátási dij fejen­
ként 46 fillérben állapíttatott meg

— Igazgató helyett dekán. Nagyvá­
radról jelentik : Érdekes változások kü­
szöbén áll a nagyváradi jogakadémia. 
Dr. Bozóky Alajos, a jogakadémia igaz­
gatója, a tanév lezárása után nyugalomba 
vonul és az ő nyugalomba vonulásával 
meg fog szűnni az igazgató rendszer az 
akadémián. Az uj miniszteri rendelet ér­
telmében az akadémia minden évben uj 
dékánt fog választani. Az első dékán sze 
mélyéül dr. Molnár Imrét, az akadémia 
tanári karának nesztorát emlegetik.

— Kecskemét es vidéke selyemtenyesz- 
tese Bezerédy Pál in. kir. orsz. selyem- 
tenyésztési főfelügyelő most terjesztette 
be jelentését a földmivelésügyi mi- iszter- 
hez Magyarország selyemteny'észtéhéről és 
selyemfonó iparáról. A gazdag j döntés­
ből ismét csak azt állapítjuk meg hogy 
a selyemtenyésztés és selyemfonó ipar 
hazánkban olyan lendületet vett, hogy 
arra méltán büszkék lehetünk. Nem igy 
van azonban Kecskeméttel és vidékével. 
A jelentés külön kiemeli, hogy az ered­
mény ebben a nagy alföldi városban, ahol 
pedig minden feltétel meg van a selyem­
tenyésztés fellendítésére, igen gyarló. Re 
méljük, hogy a jövő jelentések már ked 
vezöbb eredményi tűntetnek fel.

— A gyufagyár szerződése. Mint a 
„Kecskeméti Lapok" megírta, a belügy­
minisztérium a pénzügyi és kereskedelem­
ügyi miniszterrel egyetértve, nem hagyta 
jóvá a városnak a gyufagyárral kötött 
szerződését A szerződésnek egyes a bel­
ügyminisztérium által kifogásolt pontjait 
Mészáros József építészet ügy i tanácsnok 
már átdolgozta s tekintettel az ügy sür 
gősségére, fel is küldötte jóváhagyás vé­
gett a belügyminisztériumba.

Húsvéti selyem- és cukortojások, báránykák, nyulacskák, bonbonierek
1 kiló príma Saloncukorka S>£5 kr. TSfl legnagyobb választékban kaphatok st3T 1 kiló prima Saloncukorka kr.
EGRY P. FULÖP csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskeméten. Kossuth-tér.
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— Építési válalkozo Berlinből. Rend 

kívül érdekes levél érkezett ina Varga 
Adolf th. mérnök úrhoz. A levél Berlin­
ből kelt s folyékony tiszta magyar nyelven 
van írva, melyben a Monumentalbau Ge 
sellechaft cég az iránt éidöklődik, hogy 
vannak e Kecskeméten építkezési válala- 
tok ? Végül természetesen a céget ajánlják, 
mely úgy városi mint magánépitkezéseket 
elvá'alna. No hát ha építkezési válalatra 
v«n szükségünk tán mégis előbb szétné­
zünk magunk között.

— Pályázat A megüresedett szám­
ellenőri és Bzámtisz'i állásra ma Bagi 
Lajos számvevőségi napidijas Írnok be­
adta pályázatát.

— Az iparoítanonc otthonok Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter értesítette 
a várost, hogy az iparostanonc otthonok 
létesítésekor először mindig az illetékes 
kereskedelmi és iparkamara véleményét 
vegyék igénybe.

— Forgalomból visszavont „Földrajzi 
Atlasz". A Magyar Földrajzi Intézet Rész­
vénytársaság kiadott egy földrajzi atlaszt, 
melynek az 5 ik oldalon nyomtatott „Az 
osztrák császárság" cimu térképen Ma- 
gyarorozág az Osztrák császárságba van 
kebelezve. A Magyar Földrajzi Intézet 
Részvénytársaság által kiadott Kogu'.oviiz 
Manó által tervezett és a vallás és köz­
oktatásügyi miniszter által az elemi isko 
Iák számára 125,911—09. sz. alatt enge­
délyezett „Földrajzi Atlasz" l a m. kir. 
vallás és közoktatásügyi miniszter a folyó 
évi 37008 számú rendeletével a forgalom­
ból kivonta és elrendelte valamennyi tan 
felügyelőségnek, hogy az összós példá­
nyok 10 nap alatt a minisztériumhoz fel­
tér jesztendők. Az atlaszokat azonban rö­
vid idő alatt mindenkinek visszaadják. A 
miniszteri rendelkezés alapján a kecske­
méti kir. tanfelügyelőség területéhez tar­
tozó összes 46 község mindenféle jellegű 
iskoláit felszólította, hogy a fennt neve­
zett atlaszokat a tanulóktól szedjék be s 
hozzá sürgősen terjesszék be

— Időszakos mértékhitelesités. A kecs­
keméti mértékhitelesítő hivatal főnöke hir­
detményt bocsájtott ki az 1911. év folya­
mán megtartandó időszakos hitelesítés 
helye és időpontja tárgyában. Az idősza­
kos hitelesítésben mindazon felek tartoz­
nak részt venni, akik a közforgalomban 
mértékeket és mérőeszközöket használ 
nak. Kecskeméten jun hó 8 án kezdődik 
tizedek szerint. A pusztákra október hó 
2 án kerül a sor. A múlt évről javításra 
utalt mértékek újból való bemutatására 
lentartott napok: április 24—28., május 
26-27.

— Szemétkosarak a sétatéren Ezen 
nagyvárosias szépitészeti intézménynek vá­
rosunkban való meghonosításának immár 
nemcsak gondolatával, de tényleg is fog­
lalkozik a minden szépért, jóért lelkesedő 
városi tanács, legalább arra enged követ 
keztetni ama tény, hogy már meg is ér­
kezett a szemétkosár minta, melyet a leg­
közelebbi tanácsülésen tesznek majd vizs­
gálat tárgyává, vájjon megfelel e a céljá­
nak. Előbb azt kellene megvizsgálni, hogy 
az egész intézmény célszerű e, mert se 
más vidéki városban, se Budapesten nem 
vált be ez intézmény s szemetet a par­
kokban mindenütt találhatni, csak a papír­
ás szemétkosarakban nem, de annál löb 
bet mellette. Nem hisszük, hogy Kecs 
keméten beválna ezen intézmény, mely 
egy városban sem vált még be.

— Betörő suhanó Bán István február 
9 én Cegléden, atyja házánál a padlást 
felfeszitette, február 7 én éjjel Nagy Elek 
könyv és papirkereskedő boltjába töri 
be, március 13-24 ike között a szőlőben 
l’ákozdi Pál. Gyarmati János, Kis Ferenc 
és Kovács Ferenc kunyhóit törte föl. — 
Mindenütt lopott. E több rendbeli bűnéért 
'•‘özetes letartóztatásba helyezték s lég 
nap már át is kisérték a kecskeméti kir. 
üg) észséghez.

V Naqv kiárusítás V 

c s i p k e-függönyökben!
Ezer darabnal több csipkefüggöny és csipke- 
itor lesz kiárusítva, azonkivül a leg-szefb 
ItíT bérma-ruhakelmék TK-a I 
krém, fehér, rózsa és vilái-oskclt színekben.

Bérmaruhára tiszta gyapjú, könnyű, lenge, 
különleges kedvelt angol taft kelme egy egész 
női ruhára, 5 m. 120 cm. izéles, ami eddig 
9 frt volt, most 4 frt 97 kr.

Angol vászon, minden színben, l-'raver csík­
ban, egy egész női ruhára, 5 m. 120 cméter 
széles, ami eddig 8 frt volt, most 3 frt 97 kr.

Egy egész hímzett schweizi kész batiszt 
ruha, gazdag hímzéssel, ami eddig 15 frt volt, 
most 7 forint 75 krajcár.

Szines és fehér angol vásznak, ami eddig 
70 krajcár volt, most 35 krajcár.

Továbbá selyem batisztok, fehér ripsz vász­
nak ajour és anélkül bérmaruhákra megér­
keztek bámulatos olcsó szabott árakban

selyem-, vászon,- posztó- és divatárú- 
nagykereskedésébe, Kéttemplom-közt.

Vitéz Gusztáv

— Védhimlőoltás A tiszti főorvosi 
hivatal a f. évi védhimlőoltási munkáin 
tok tervezetét már elkészítette. Az oltások 
az iskolákban május hó 1 én kezdődnek 
amely 10 éti nyer befejezést A belterületi 
lakosság gyermekeit május 11 tői minden 
vasárnap oltják. Ezeknek idézőket küld 
tek szét. Végül a pusztákon is május és 
junius hónapokban történnek az oltások.

— Súlyos baleset Magyar György 
ágasegyházi lakos régi lakásáról hurcol- 
kodott. A kocsiját megrakta a bútoraival 
és ő maga felült a bakra. A lovak útköz­
ben valamitől megijedtek és nagyot rán­
tottak a Ikocsin. Magyar György arccal 
előre a lovak közé esett és a kocsi a bal 
alsó lábiiszárán keresztül ment és eltö­
rött. Dr. Pataky Zoltán az első segély 
nyújtás után éjjel a városi kórházba vi­
tette a súlyosan sérült embert.

— Kirabolt haszonbérlő. Kanyó Mi 
hály bugacmonostori haszonbérlőtől isme­
retlen tettesek ellopták két lovát, kocsiját, 
a szerszámokat, továbbá a padlást feltör 
ték és onnan nagymennyisegű húst, zsír- 
neműeket loptak el. A kár 1200 kor. Erős 
a gyanú, hogy a rablást kóbor cigányok 
követték el.

* Önmagának ellensége az, aki a hús 
véti ünnepekre kalapot, nyakkendőt, kez- 
tyűt, gallért és kézelőt továbbá női kala 
pót, szalagot, csipkét, fátyolt, parfümöt, 
öntöző gépezeteket és mindenféle más női, 
férfi és gyermek ■ divatcikkeket nem a 
Bognár-Áruházba kéttemplomközbe 
szerzi be.

— Veszedelmes meszelés. Kovács Já 
nosné Kis Terézia Téglatelep, Vasút utca 
6. szám alatti litkosnő tegnap a szobáját 
meszelte, miközben felállt az asztalra. Az 
asztalon is egy székre. A szék megbil­
lent és Kovácsné lezuhant olv szerencsét 
lenül, hogy a lába eltörött Kiszállították 
a városi kórházba.

Tölt ö-i x- c> xx,
• mindig hegyes és írásra kész ceruza, melyet sohasem 

kapható a Gallia-féle
Ara darabonkint r

1 korona 20 fillértől feljebb. könyvkereskedésben

Füll-Bleiflifi

— Gyula város kérelme. Gyula város 
az élelmi cikkek piaci árusitását szabá- 

. lyozni akarja s vásárcsarnokot akar épi- 
I teni Ma érkezett átiratában kéri Kecs­

kemétet, hogy e tárgyhoz szóló szabály­
rendeleteit küldje el neki a város.

— Talált nyaklánc Domián József 
alszámvevő tegnap délután az 1. t. 7 sz. 
ház előtt egy nyakláncot talált. Átadta a 
rendőrségnek, hol igazolt tulajdonosa 
átveheti.

Véres verekedés
Kerekegyházán.

.A. ‘bossziá. áldozatai.
A múlt vasárnap — mint tudósítónk 

jelenti — véres verekedés történt Kerek­
egyházán, melynek egy 55 éves öreg em 
bér és ennek 21 éves legényfia esett ál­
dozatul.

Az eset a következő:
Id. Nagy István kerekegyházai föld 

mives legényfiával, ifj. Nagy Istvánnal 
betért vasárnap délután a Magyar-féle 

! korcsmába nehány pohár borra, 
i Később odamentek Darabos István, 
I Pothorszki Márton és Pothorszky József 
' kerekegyházai legények is, akik már ré- 
i gebb idő óta haragudtak Nagyékra és 
> csak az alkalomra vártak, hogy kitölt- 
I hessék bosszújukat.

Úgy 5 óra tájban ifj. Nagy István 
i valamiért kiment a korcsma udvarára.

Alig hogy elhagyta Nagy a korcsma 
helyiséget, a legények összesúgtak, az 
öreg Nagy Istvánra támadtak és botok­
kal, székekkel leverték.

A batatmas űtlegek alatt az öreg 
ember eszméletét veszítve összeesett.

Ekkor a három legény a korcsma 
folyosójára futott és az atyjának segitsé 

I gére siető ifj. Nagy Istvánra támadtak. 
| Újra működni kezdtek a fütykösök 
■ és a legény is hamarosan atyjának sor­

sára jutott.
Ekkor a három támadó, mint akik 

l legjobban végezték dolgukat, eltávozott.
A csendőrség megindította a vizsgá­

latot és a bűnös legényeket, akik garáz­
dálkodástikkal örökös nyugtalanságban 
tartották Kerekegyházát, elfogta. Külön­
ben a két Potkorszki ellen, akik csak 
most szabadultak ki a vizsgálati fogság­
ból, egész csomó büntető eljárás van 
folyamatban.

A két súlyosan sebesült embert most 
lakásukon ápolják.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi április hó 12-én.

Születések. Baranyi Gábor György 
rk. Lakos Sándor ref. S. Kovács Gábor 
Mibály rk. Kardos Béla ref. Oláh György 
rk. Domokos Terézia rk. Német István 
rk. Nyúl Ilona rk. Nagy Mária rk’

Halálozások Nyúl Erzsébet rk. 20 
hónapos. Kálai Zsuzsánna rk. 22 éves. 
Zsilinszki Sándorné Blaskovics Erzsébet 
rk. 58 éves. Frimet Józsefné Bermann 
Leontine izr. 27 éves. Villám András 
ref. 78 éves.

Kibírdettettek. Nagy András rk. 
Molnár Apolló rk Mészáros János rk. 
Kovács Erzsébet rk. Mészáros Mihály rk. 
Kovács Rozália rk.

Házasságot kötöttek. Halász Mén- 
del Mihály izr Schrőter Szidónia izr.

Wyllttéx-.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk )

Néptakarékpénztár nem alakult 
meg. A t. részvényesek befizetett pén­
züket mielőbb vegyék fel G. Fekete 
Mihály könyvkereskedésében. A visz 
szafizetés csak a részvényesek nyug­
táinak átadása mellett történik.

Alapítók.
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díjtalanul kieszközlök 4*/, kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
illetékmentesen való kicserélésére Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönügy keresztül 
vitele tárgyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I ső tized, 
Dob utca 212 Uj beosztás Dobó István utca 10. Ress János ur fűszer- és vaskereskedése mellett.

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Van szorencsém a n. é. jogkereső közönsé­
get értesíteni, hogy ügyvédi irodámat Csőn 
grádi útca 2. szám alól Rákóczi út 14 újszám 
alá. a törvényszékkel szemben helyeztem át. 

Tisztelettel:
dr. Faragó Bernát. 

Eladó ház; és szőlő. 
Külső Szabadság-út 7 ik szám alatti új 
házam. melyben van 6 szoba, üvege­
zett folyosóval, nagy pincével és mellék, 
helyiségekkel; valamint Szarkásban, 
Beretvás Pál úr szomszédságában levő 
1Ö kath. hold jókarban tartott, a legjobb 
fajú gyümölcsös szolom, 7 kath. hold 
erdőfölddel, nagy bor- és pálinkaházzal, 
2 padolt szoba, verandával, kapás laká­
sokkal, gazdag szüretelési felszereléssel, 
nagyon kedvező fizetési feltételek mel­
lett, eladó: értekezhetni fent nevezett 

háznál Vörösmarti Jánossal. 2756 1

Nincs többi gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(ellx fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen , 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, ; 
hányingert, gyomor idegességet, has- ’ 
menést és mindennemű gyomorfájást, : 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török J0Z86f gyógyszertára, Budapest. j 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
• Angyal* drogériájában, Nagykőrösi 
utca, Dohány-nagytözsdével szemben, 
óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Kiadó lakás.
1. tized, Vásári kis-útca 138. szám alatti 
házban 2 udvari szoba — külön bejá j 
rattal —konyha, speiz, fáskamra, pince, ’■ 
villanyvilágításra berendezve, folyó évi ' 
májUS 1-ere kiadói rtekezhetni ugyanott ' 

a vendéglőben. 2886

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,
Nagykőrösi utca 22. mint u Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. Nagykörösi-utca 22.

• e Ajánlja dúsan felszerelt bútor-raktárát. • •

a • Teljes lak- és szállodaberendezések. • • •’ • Függönyök, szőnyegek, szalongarnitúrák, ebedlö, háló- és •
ötí?' konyhaberendezések. "EMI • •

• Képek, tükrök, vas és rézbutorokböl nagy raktár. te
• « Menyasszonyi kelengyék nagy választékban. • •
• Megrendelések is elfogadtatnak* * asztalos es kárpitos bútorokra. • •
• Angol bőr és szőnyeg garnitúrák. Díványokból állandó o

fi e nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik. e •

mindenfele márvány munkákat 
beszerezni építkezéshez, burkolati lá­
bazat köveket, valódi fényezett belga 
gránitból vagy kararai márványból. 
Kereskedőknek pult lapokat, kávé 
házakba asztalokat, mészárszékek 
burkolását a legolcsóbban és legszebb 
kivitelben, a legjobb anyagból készíti

az „Első Kecskeméti Bútormarványipar."
(BT VI kerület, Collner tér 40. TKI

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönség l tudomásara hozni, hogy a 
Vásárinagy utc^n.Takacs fakereskedö úr

Kiadó ű :etek
hozzá kényelmes Likassal. 
VI ik kerület, Mezei útca 36. számú Új 
hazban, egy igen modern, bármiféle 
iparosnak igen alkalmas üzlethelyiség 
és egy teljesen új szerszámmal beren­
dezett kovács-üzlet, hozzá lakással, 
ez év május elsőre kiadó; értekezhetni 
a helyszínén a tulajdonos Dobai László 

vendéglőssel. 2891

Kiadó nyaraló.
A Körösi-hegyben, a Kasznp-kút 
áttelienébon, L-elár-fele ház, mely áll 
3 szoba, 1 konyha, kamra, tágas udvarral, 
fohóévi május 1-söre bérbe 
kiadó. Ugyanott 1 holdnyi puszta 
föld, n •>ly „ vasút ra dől, konyha-kertnek 
és építkezési fatelepnek alkalmas, kiadó; 
értekezni lehet Szeleczky Gergelylyel VII 

tized 3 szám alatt. 2889

Egy szorgalmas 

f űsz erk ereske d ő-segéd 
azonnal felvetetik

SSsEÍ.@-eti Adolf 
üzletében. Vásári útca. !6ra 

Szőlő és földeladás.
Körösi hegyben az épülő honvédhuszár ka­
szárnyán kívül, 3 hold szőlő és föld, tm ly 
zöldségesnek is igen alkalmas, kedvező 
fizetési teltételekkel, két részben is eladó; 
értekezni lehet Molnár József vendéglőssel, 

a kaszárnya mellett. 2905

Irodaszolga ™
kerestetik némi óvadékkal. 
Ajánlatok »Gyári vállalat* címen e lap 

kiadóhivatalához intézendök.

Villamos szerelési és műszaki vallalat
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter-haz.

Készít villamos berendezéseket, 
villamharitokat. Motorok, iv- 
lampak szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 

javítását is “3^ 2062 
leg-olcsóToToan eszközli. 
Izzó és Wolframui lámpák 

olcsóbban mint bárhol.

Eladó motor.
Jókarban levő 4 lóerős benzinmotor 
jutányosán eladó Farkas József 
építésznél a rém. kath. új bérhaznál.

házában 2538 ■

mérleukts itö műhelyt nyitottam, 
ahol mindennemű uj mérleg készítését, ! 
hibásak javítását elfogadom, pontos ki- ! 
szolgálással, jutányos Arak mellett. • 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, j 

vagyok teljes tisztelettel:
Sandru János mórlegk. szitö

Kiadó úri lakás. !SK
Vágó tér 3. új szám egy csinosan 
bútorozott szoba legényszobával, ’ 
május 1-tŐl kiadó; értekezhetni Benkö 
István borbelyiparossal, a Royal szál­
loda mellett, hol a hu8véti loC8Olá8 
hoz a legkitűnőbb parfümök a 

legolcsóbb arban kaphatok.

Eredeti legmegbízha­

tóbb angol-, francia-, 

német- és magy ar- 

termelüktől eredő 

gazdasági-, konyha­

kerti- és W virág-

*<* nagyban é. kic.inybeni elada.a

Gyenes S. és Fiainál, Kecskeméten.
Arj.gy.éU.t kivanntm ingyen bérmentre küld.

Nyomatott ke Első Kooakeraéti Hírlapkiadó- én Nyomdíi-RészvényUrattBág KönyrayomdájábHi:, Kecekeméíen. 1911


